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第５章 子ども・子育て支援に関する意見・要望等 

 

回答者の意見・要望等をみると、病児・病後児保育、医療費の助成、保育園、一

時保育、利用料の軽減等に関する意見が多く寄せられています。 

 

１ 主な意見・要望等の抜粋 

回答者の意見・要望の内容 

1 

大切な子供を人に預けるには信頼関係がとても大事。親の想い、子供の心を１

番に考え、この様なアンケートが行われ活かされることを心から期待します。ま

た、我家の場合保育園の保育士さんに教育・保育の多きを、ゆだねざるを得ませ

んが素晴らしい人材に頭が下がる思いです。どんどん若い方を育成して行って頂

きたいと思います。 

2 

フルタイムの勤務のため、保育園では大変お世話になっているのですが、やは

り保育料はかなり負担で、３歳未満だと家計にひびきます。消費税も上がること

を考えると、大変不安です。 

3 

幼稚園入園前の時は、支援センターなどに行っていたが、入園してからは、時

間も合わず利用できない。休日にやってくれればいいのに、冬には、雪で外出が

困難な上に、感染症の心配もあって外出しない。子どもの遊ぶおもちゃなどの衛

生面が気になります。冬は、暖かくするだけでなく、加湿をしてもらいたい。健

診などで、不安要素がある子に対して、定期的に、連絡、相談？を受けてきたが、

不安をあおられている感じがしてとても嫌でした。幼稚園の保育料、無料化が、

第２子で兄弟が小１～３年までというのが納得いかない。年が離れていても平等

に無料化してほしかった。 

4 
幼稚園での教育を受けていて良かった。保育所の合併する話を聞いたが、合併

してもいいが幼稚園での教育を大切にしてほしい。 

5 

一時保育を利用したくても、１ヶ月前の予約だったり行事で断られる事が多々

ある。もっと利用したい人がたくさんいるので、他の支援でもいいので利用しや

すい料金でやってほしい。 

6 

今通っている保育園では月曜日～土曜日は通常保育をしてくれ、日曜・祝日も、

別料金ではありますが、休日保育を実施してくれていて、とても助かっています。

月曜～土曜までの利用と夏休み・冬休みなども利用できていたので、とても助か

りました。今の現状では大体満足していますが、より一層サービスが充実するこ

とを願います。 

7 

土、日、祝、休みでない職業も多い中、預け先がなかったり、利用する為に料

金がかかったりと不公平な気がする。生活していくには仕事も選んでいられない

ので休日、時間を気にせず預けられる施設や環境があってほしい。 

8 

日中だけでなく、夜間本当に困った場合に助けてくれる機関があると、弘前市

は、本当の意味で、子育てしやすい街になるのではないでしょうか？なんでもタ

ダにするだけがいいとは思いません。要は困った時でも大丈夫という環境が大事

だと思います。 
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20 

子供が生まれる前に（母子手帳をもらう時にでも）どのような支援があるのか

保育所の違いなど、育児休業給付や保険料免除その他の事を、まとめて項目別に

分けて、わかりやすく教えてほしい。 

  

9 
病児保育をもっと充実させてほしい。利用したいが、いつもキャンセル待ちで

利用した事がない。祝日も出来れば、学童保育を利用したい。（両親が仕事の為） 

10 

小学校の中にでも、低学年のうちは、児童館のような教室をもうけてくれたら、

児童館まで歩いて移動しなくても、空いている教室を使って、安全に子供たちが

放課後を過ごせると思う。（冬場は特に危ないので） 

11 

現在住んでいる場所は新興住宅地なので、子どもが多く、放課後児童が安心し

て遊べる場所（なかよし会）などが過密状態である。母親としては、できれば子

どもが帰るころには自分も家にいて、家庭で子どもをみたいと思うが、実際はフ

ルタイムで働いていたり、経済的な理由からもできない状態である。子どもが安

心して放課後過ごせる施設の充実を切に望みます！ 

12 
預かり保育（幼稚園）の料金が各園によって違うので、補助などがあれば一律

にして差のないようにして欲しい。 

13 

施設を増やしたり、人件費にお金をかけるよりも、児童手当やその他手当を支

給してもらいたい。施設を利用するに当たっての利用費用はかかっても構わない

と思う。 

14 

出産や子育て、教育に対する経済的負担がなくなればもっともっと子どもの人

数が増えて日本経済によい影響がでると思うので税金をそちらにもっと使ってほ

しい。 

15 

自分自身、子ども・子育て支援事業にどのようなものがあるのか、あまり知ら

ないということがわかりました。もう少し周知して（個別にではなく、全体がわ

かるものをまとめた形で）いただければ、と思います。事業を知ったうえで、使

いたい・使いたくない等アンケートに有意義な回答ができると思います。良いも

のがあっても、知られず、利用されずでは、満足度は上がっていきませんよね。 

16 

育児相談をしに行きたいとは思うが、仕事、育児、家事に追われてなかなか行

く暇がない。定期的に、場所を変えて、相談できる場をもうけてほしい。保育料

をもう少し安くしてほしい。 

17 

家の近所に子育て支援センターがないので利用したくても利用できません。も

っと増やしてほしいです。小規模でもいいので１小学校区に１施設ぐらいはあっ

てほしいと思います。小さい子どもを２人連れて母親１人で車を運転して片道３

０分かけてセンターまで行くのはとても難しいです。 

18 

市で行っている健診（保健センターで行うもの）を平日ではなく、土・日を利

用して行って頂けると働いている母親としては仕事に影響がなくとても助かりま

す。平日にやるのであれば午前中・夕方にして頂きたいです。市から送られてく

る健診の知らせを、ギリギリでなく少し余裕をもって送って頂きたい（シフトの

関係上）。調査で意見を聞いた＆協力しましたので、ご検討よろしくお願いします。 

19 

今回インフルエンザの予防接種が１回でも無料になった事は大変助かりまし

た。任意の予防接種で高額なものがまだまだたくさんあるので今回のインフルエ

ンザのように１回でも無料になるものがあれば小さいお子様を持つ家庭は助かる

のではないか。 
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21 
環境の改善や支援は、だんだんと充実してきていると思います。しかし、一番

必要なのは、職場の理解（とくに同性の）だと思います。 

22 

男性も育児参加できるようになってほしいです。まだ末就学児の子を持つ家庭

のパパは、勤務時間を１０時間越えないようにしたり残業しなくてもいいように

するなど。収入は変わらないようにしたり、特別に育児に専念できる期間（休日）

が会社で取得できやすくしたり、本当に今の人たちは、少々働きすぎな気がしま

す。仕方ないのでしょうが、育児の相談もできずに悩みを１人で抱えるママは予

想以上に多い気がします。地域ぐるみで、サポート、援助してくれると助かりま

す。 

23 

小さな企業は、まだまだ、育児休業に関する意識が低いです。育児休業を言い

出せないような雰囲気だったりします。もっと子どもを安心して育てられるよう

な制度を、浸透させていかなければ、少子化は止まらないと思います。 

24 

ヒロロ３Ｆのおかげで暑い日、寒い日の遊び場ができたことが良かったです。

ただ経営困難になると困るので少しでも（一家族５００円くらい）、利用料をとっ

てもいいかと思います。なかなか大変だと思いますが、小さい子を持つ親には、

とても良い場所ができて本当にありがたいです。 

25 

児童センターの利用時間をもっと早めてほしい。土曜日・夏休み、冬休み、学

校が（平日）休みになる時、児童センターの開く時間が８：００～の為、子供達

が外で待ってます。夏の間は良いのですが、冬、寒い中外で待ってるのはとても

かわいそうです。 

26 

子育て支援に力を入れている割に、制限があったり、本当に利用したい人まで

支援が行き届いていない気がする。医療費の免除や、児童手当などお金について

の面では確かに助かっているが、その代償として税金が高くなってしまうのは、

本末転倒ではないか。お金がかかるのはわかるが、それを感じさせない様な環境、

支援を作らなければならないのではないですか？折角相談に行ってもマニュアル

通りの対応だと何の為に相談に行ったのかわからないです。相談しにいくにあっ

たて、こちらも大体はインターネットで調べてから行っています。その上で困っ

た事があるので、伺っています。その辺ご理解いただきたいです。 

27 

発達障害を含む、様々な子どもに対する対応、特に通常の学級にいて学習して

いる発達障害のある子たちが過ごしやすい環境の整備を望みます。学校において

は、ユニバーサルな授業。地域においては、放課後等デイサービスの充実。 

28 

調査の事務、大変お疲れ様です。子育て環境、保育の環境がその子の将来、人

間性を左右する大切なものだと思います。ぜひ、このニーズ調査によって得られ

た結果を、これからの制度づくりに生かしていただければ何よりです。 
 

 


